



社会特刊

SHEHUI TEKAN 2022年1月20日 星期四



我市安排部署恶劣天气应对工作

本报讯（韦全龙）据气象预报，近日我市将有一次明显降雪、降温天气过程。市应急管理局下发通知，安排部署恶劣天气应对工作。

通知要求，各单位密切关注当地天气变化，加强分析研判，精准发布预警、温馨提示和防灾避灾信息。开展危化、矿山、工贸、烟花爆竹企业的隐患排查和安全检查，强化企业落实降雪、降温天气安全生产防范措施。督促做好过渡安置群众救助和生活保障，检查救灾资金和物资调拨发放工作，确保受灾群众得到妥善安排，有效抵御灾害性天气。统筹各类救援、救助和应急保障力量，有针对性地做好救援设备、防护装备、救助物资和应急车辆的检查，确保应急物资装备数量充足、性能良好。全市应急管理系统保持高度警惕，迅速进入三级值班带班工作状态，主要领导、带班领导和值班人员24小时在岗在位，保持通信联络畅通，快速反应有效应对生产安全事故和自然灾害。

据悉，本次天气过程持续时间较长并伴有雨雪转换，降水相态复杂，对人们生活影响较大。

效抵御灾害性天气。统筹各类救援、救助和应急保障力量，有针对性地做好救援设备、防护装备、救助物资和应急车辆的检查，确保应急物资装备数量充足、性能良好。全市应急管理系统保持高度警惕，迅速进入三级值班带班工作状态，主要领导、带班领导和值班人员24小时在岗在位，保持通信联络畅通，快速反应有效应对生产安全事故和自然灾害。

据悉，本次天气过程持续时间较长并伴有雨雪转换，降水相态复杂，对人们生活影响较大。

公益达人杨景亮

杨远彦

出彩商洛人

他是一位骑行爱好者。北京申奥成功后，他于2007年12月12日带着环保宣传单和环保旗帜，骑着自行车从洛南出发，途经陕西、山西、河北、北京4省市97县区，历时45天，行程3100多公里，一路宣传绿色迎奥运的理念。

他也是一位公益达人。多年来，他舍小家顾大家，积极参与洛南义工联合会组织开展的环境保护、爱心助学、帮扶孤残等爱心公益活动。2021年7月22日洛南遭受特大暴雨洪涝灾害后，他带头投入到抗洪救灾之中，个人为灾区累计捐款1000元，倡议筹集爱心救灾物资价值3万多元，筹集衣物约3万件，并深入灾区一线，为群众运送物资，帮助群众清理淤泥、搭建临时帐篷。

2021年12月24日，天空中飘着雪花，笔者通过多次沟通，来到洛南县飞播站，采访了2021年度陕西省学雷锋志愿服务“最美志愿者”杨景亮。

环保骑行宣传员

北京申奥成功后，杨景亮于2006年开始谋划，2007年12月12日，他与同事庾西锋一起，完成了从洛南骑行去北京的壮举。骑行途中，他广泛宣传低碳环保理念，完成了万人“绿色环保、绿色奥运”的签名。2009年4月，他注册成立洛南县自行车运动协会并当选为会长，成为大名鼎鼎的“洛水骑士”领头人。

从2009年开始，杨景亮先后参加了西安无车日“绿色出行迎世园”“秦岭旅游节”“走进淳化、走进历史、走进自然”“台湾环岛骑行”等多种大型骑行活动，其主旨都在于宣传环保，激励人们爱绿护绿。截至目前，洛南县自行车运动协会先后组织和参加各种自行车骑行环保宣传活动108次，其中国家级1次，省市级15次，县级92次，累计参加活动6000多人次；举办“低碳环保、绿色出行”签名活动6次，取得签名横幅6条计150米。

为了学习环保知识，他每年自费订阅多种报刊，购买几十种图书，从报刊剪辑几千字资料，通过自学编写各种宣传材料，给群众讲解环保知识。新环保法公布后，他自费3000多元印制了5000多本宣传册，每天早出晚归，风雨无阻，奔波在学校、机关、社区、街道，广泛宣传环保知识。

杨景亮的骑行活动，目的在于倡导低碳行为。他从自身做起，从家庭生活的细节做起，率先践行环保理念，引领群众坚持低碳生活。平日里，他拒绝使用一次性塑料袋、一次性筷子、一次性纸杯……，洗菜水和洗衣水都存着用来拖地，淘米的水用来浇灌花木，尽量做到“废物合理利用”。他倡导知行合一，家校互动，通过“小手拉大手”的方式，创建“绿色家庭”，倡导家庭节能减排；发动

学生和家，加上社区村组居民以及环保社团成员，组建保护湿地志愿者组织，在洛南县开展“护山、护绿、护鸟、护水、护鱼”的“五护”倡议活动。他带动、引导自行车爱好者，坚持步行、骑单车、乘公交，积极参加学雷锋宣传月、爱卫月以及在馒头山、县城河道、城区街道捡拾垃圾活动，引领群众树立环保意识，推行节能减排。

公益路上前行者

参加工作40年来，杨景亮一直热心公益事业。他积极参与洛南义工联合会组织开展的“学雷锋树新风·全社会齐行动”“为贫困家庭送温暖”“暖冬、暖心、暖商山”“爱心字典·点亮人生”“一路有你·共抗疫情·志愿先行”“心系灾区奉献爱心”“春运暖程行动”等大型公益活动500多次，连续多年为洛南敬老院、光荣院的老人以及四皓镇代源村的王浩学、洛源镇中村的张新文、脱岭村的冯新秀老人送棉衣棉被、义务理发、打扫卫生、贴对联、包饺子，陪伴老人过生日、过春节。石坡镇李河村的残疾人安景峰因土鸡蛋销售不出去而发愁，他组织车友网友帮忙推销500多斤。2016年重阳节，在寺耳镇拉开了“夕阳留影·幸福笑脸”活动的序幕。

他先后深入洛南县四皓、石门、古城等19个乡镇调查摸底，为20多名贫困家庭的残疾儿童建立长期帮扶档案；实施“壹基金温暖包”项目，筹集爱心资金，在每年寒冬来临之际，累计为16个镇办的2269名贫困、孤残儿童与服刑人员子女送去爱心温暖包。

防疫救灾显担当

2020年1月28日至30日，杨景亮组织洛南义工联合会会员自带8辆宣传车，安装喇叭，在城区街道、社区、小区宣传疫情防控知识，同时在四皓街办、永丰镇、景村镇等多个镇办开展为期三天的疫情防控知识宣传，努力做到家喻户晓，使广大群众认识到疫情防控的重要性。同年2月1日，洛南共青团县委发起向疫情防控一线工作人员捐款号召，杨景亮积极响应，带头宣传，利用微信群、朋友圈发动爱心人士捐款，仅仅两天时间便募集捐款7.2万元，经商议决定将全部捐款委托义工联合会购置疫情防控所需的物资，尽快送达防控一线工作人员手中。正在此时，他又接到团县委的通知，华阳收费站疫情防控检测点因车流量过大，工作人员力量不够，需要志愿者前去支援，他没有丝毫犹豫接过任务奔赴一线，随后又与义工联合会负责人商议，开始在义工微信群里报名，按名单进行排班。2月3日7点，第一批志愿者上岗了，一天4班轮流值班，从早晨7点至晚上12点。他本来排在晚上7点值班，下午3点就赶了过去，并立即投入到紧张的工作中，一干就是三天三夜，坚持在风雪交加中守护洛南人民的健康。

2月7日，他从家里拿来干粮和一条毛毯，住进了单位的办公室。从此，白天奔忙在疫情防控志愿服务上，晚上睡在办公桌上，肚子饿了泡一包方便面，直到3月6日才搬回家与家人团聚。

2021年7月22日洛南发生特大暴雨洪涝灾害后，杨景亮深入灾区，带头筹款筹物。23日，他发起向灾区捐款捐物的倡议书，在爱心人士的大力支持下，24日便筹集米、面、油、纯净水、馒头、麻花、方便面、蔬菜等价值2万多元的爱心救灾物资，25日组织车辆9台、爱心人士50多人，将爱心救灾物资运送到石门灾区，徒步背

送到石门桥河安置点、留题村、张湾村的受灾群众手中。7月26日，他在石门镇留题村协助壹基金分装温暖包30个、救灾包120个，并冒雨徒步背送至村委会，发放给受灾户。7月28日，协同壹基金为石坡镇送去夏季温暖包100个，在巡检镇协助分装温暖包，并为灾民送去家庭救灾包8个。7月29日，为石坡街社区送去爱心衣物2000多件，协同临潼区爱心团队为石坡镇原红庙村送去方便面、饮用水、棉被、帐篷等救灾物资。7月30日，寻找爱心车辆到三要镇及县城拉来收集的5000多件衣服，送往石坡镇石坡街社区。8月1日，为石坡镇黑山村送去爱心衣物1.3万多件，协同宝鸡市蔡家坡爱心团队送去米面油等捐赠物资。8月2日、3日，与吴文娜艺术团培训学校、好孝心洛南店、西城小区杨红红等，为洛源镇吊棚村、腰庄村、桃坪村、龙潭村送去爱心衣物1.5万多件，为巡检镇高山河村、太子坪村送去爱心衣物1.4万多件。8月7日，携同宝鸡蔡家坡爱心团队，为石门镇留题村送去爱心救灾物资。

近日，他又为灾区儿童筹集冬季温暖包500多个，让更多的孩子在寒冬里感受到社会大家庭的温暖。

十几年来，杨景亮在工作之余，全身心投入社会公益事业，在把洛南县的自行车运动搞得有声有色，带动了全市自行车运动发展的同时，积极、主动地协助策划、实施各种义工志愿服务活动，满腔热忱地帮助需要帮助的人，他的无私奉献和善行义举得到了社会各界的广泛赞誉，2016年被陕西省委宣传部、文明办和省环保厅授予“陕西省最美志愿者”称号，同时被商洛社会组织服务中心评为“商洛首届公益领军人物”，2020年被中共商洛市委宣传部、文明办、商洛市城市管理局评为“文明市民”，2021年又被省委文明办评为学雷锋志愿服务“四个最美（佳）”先进典型。



杨景亮在灾区给群众背矿泉水



温暖包发放现场

图说 我们的价值观

行善是福



天津大郑剪纸

中华有福

富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善



中宣部宣教局 中国文明网